Výpočet hustoty a hmotnosti a objemu 
1. Těleso vyrobené z titanu má hmotnost 227 kg při objemu 0,05 m3. Jaká je jeho hustota? 
2. Vypočítej hustotu mramoru, víš-li, že těleso z něj vyrobené má při objemu 2 dm3 hmotnost 5,4 kg. 
3. Vypočítej hustotu tělesa, které má při hmotnosti 468 g objem 60 cm3. 
4. Vypočítej hustotu neznámé kapaliny, víš-li, že má při objemu 0,2 litru hmotnost 140 g. 
5. Vypočítej hustotu ledu, pokud víš, že jeho kus o objemu 700 dm3 má hmotnost 644 kg. 
6. Vypočítej hustotu materiálu, ze kterého je vyrobené těleso o objemu 0,05 m3 a hmotnosti 1,35 kg. 
7. Olověná krychle o objemu 1 cm3 má hmotnost 11,2 g. Urči její hustotu v kg/m3. 

8. Kvádr o rozměrech 2 m, 45 cm a 15 cm má hmotnost 4,05 t. Urči hustotu.

9. Prázdný odměrný válec váží 32 g. Odměrná válec s 82 ml kapaliny váží 126.3 g. Urči hustotu kapaliny.

10. Do odměrného válec s 42 ml vody nasypeme 297,6 g broků. Voda stoupne na 74 ml. Urči hustotu broků. 

11.Vypočítej hmotnost tělesa, víš-li, že je vyrobeno z oceli o hustotě 7,8 g/cm3 a má objem 0,1 m3. 

12. Jaká je hmotnost tělesa, které je vyrobeno z mědi (hustota mědi je 8 960 kg/m3), jestliže jeho objem je 10 dm3?

14. Těleso z látky o hustotě 3 800 kg/m3 má objem 1 dm3. Jaká je jeho hmotnost? 
15. Měď má hustotu 8,9 g/cm3. Měděná destička má rozměry 10 cm, 5cm a 2 cm. Jaká je její hmotnost? 
16. Jakou hmotnost má plný kanystr benzínu? Objem kanystru je 20 l, hmotnost prázdného kanystru je 1 kg. Hustota benzínu je 750 kg/m3. 
17. Hustota polystyrenu je 13,5 kg/m3. Rozměry desky 1,5 m, 75 cm a 15 cm. Kolik váží deska?

18. Jaký objem má těleso o hmotnosti 10 kg, které je vyrobeno z papíru o hustotě 0,8 g/cm3?  
19. Jaký objem má 10 kg rtuti? (13 500kg/m3). Vejde se do dvoulitrové láhve?

20. Jaký objem má těleso o hmotnosti 0,39 t, které je vyrobeno ze železa o hustotě 7 800 kg/m3?

21. Vypočítej objem tělesa, které má hmotnost 1 800 000 g a je vyrobeno z materiálu o hustotě 3 600 kg/m3. 
Rychlost - příklady

1) Jakou průměrnou rychlostí jede auto, jestliže za 20 s ujede 340 m?

2) Jakou průměrnou rychlostí jede auto, jestliže za 3 h ujede 210 km?

3)  Jakou průměrnou rychlostí jede auto, jestliže za 2 min ujede 341 m?

4) Jakou průměrnou rychlostí jede auto, jestliže za 30 min ujede 20 km?

5) Urči průměrnou rychlost auta, jestliže za 55 s urazí 7 km?

6) Urči průměrnou rychlost cyklisty, jestliže za 5 min urazí 3,5 km?

7) Auto jede průměrnou rychlostí 60 km/h 2,5 h. Jak daleko dojede?

8) Při bouřce jsme uviděli zablesknutí a za 7,5 s potom jsme zaslechli hrom. Jak daleko od nás udeřil blesk?

9) Rychlost tryskového letadla je 250 m/s. Jakou dráhu uletí za 4 h?

10) Rychlost auta je 60 km/h. Jakou dráhu ujede za 7,5 min.

11) Rychlost auta je 65 km/h. Jakou dráhu ujede za 7,5 min.

12) Rychlost auta je 60 km/h. Jakou dráhu ujede za 7,5 s.

13) Za jak dlouho ujede auto vzdálenost 340 km rychlostí 80 km/h

14) Za jak dlouho ujede auto vzdálenost 340 km rychlostí 90 km/h.

15) Za jak dlouho ujede auto vzdálenost 340 m rychlostí 90 km/h.

16) Průměrná rychlost auta je 12 m/s. Za kolik minut ujede 12 km.

17) Za jak dlouho projede celý vlak tunelem, jede-li průměrnou rychlostí 10 m/s? Délka vlaku je 90 m a tunel měří 500 m.

18) Auto ujelo 4 km za 5 min. Kolik km ujede za 3 h, jestliže jede stále stejnou průměrnou rychlostí?

19) Auto jelo přes město 8 km průměrnou rychlostí 40 km/h a potom po dálnici 32 km průměrnou rychlostí 80 km. Jaká byla průměrná rychlost auta?

20*) Pavel vyjel na výlet na kole rychlostí 15 km/h a Jirka za ním o hodinu později rychlostí 20 km/h. Za jak dlouho Jirka dohonil Pavla?

21*) Z Nového Města do Náchoda (14 km) vyjelo auto průměrnou rychlostí 90 km/h, o minutu později z Náchoda do Nového Města auto rychlostí 60 km/h. Kdy a kde se setkají?

22*) Rychlík délky 180 m jedoucí rychlostí 25 m/s předjíždí na dvojkolejné trati nákladní vlak délky 150 m jedoucí rychlostí 15 m/s. Jak dlouho trvá předjíždění?

23*) Parník se pohybuje rychlostí 12 km/h na trati Děčín – Hřensko 15 km. Proud řeky má rychlost 3 km/h. Jak dlouho trvá cesta po proudu a jak dlouho proti proudu?

24*) Auto zrychlí z 0 km/h na 100 km/h za 11 s. Jakou dráhu přitom ujede?

25*) Za jak dlouho dohoní sokol ( v = 240 km/h ) holuba ( v = 95 km/h), jestliže holub má náskok 250 m?

Síla (g = 9,81 N/kg)

1) Kámen má hmotnost 8,5 kg. Určete gravitační sílu, kterou je přitahován k Zemi.

2) Kámen má hmotnost 85 g. Určete gravitační sílu, kterou je přitahován k Zemi.

3) Kosmonaut má hmotnost 150 kg. Jakou silou je přitahován na povrchu Měsíce? (g = 1,62 N/kg)

4) Na siloměru je zavěšen kámen o hmotnosti 100 g. Jakou sílu naměříme?

5) Na siloměru je zavěšen kámen. Siloměr ukazuje 15,2 N. Jakou má kámen hmotnost?

6) Na siloměru je zavěšen penál. Siloměr ukazuje 1,22 N. Kolik gramů penál váží?
Síla – příklady  (g = 10 N/kg)

7) Síly 5N a 7 N svírají úhel 40o. Urči graficky výslednici síly.

8) Síly 5N a 7 N svírají úhel 130o. Urči graficky výslednici síly.

9) Houpačku tvoří prkno o délce 4 m podepřené uprostřed. Na jednom konci sedí chlapec, jehož hmotnost je 120 kg. Jakou hmotnost v kilogramech má druhý chlapec, který se posadil 1,2 m od osy otáčení, aby houpačka byla v rovnováze?

10) Houpačku tvoří prkno o délce 4 m podepřené uprostřed. Na houpačce se houpe děťátko (15 kg) a tatínek (90 kg). Jak daleko od středu houpačky se má tatínek posadit, jestliže děťátko sedí na konci? 

11) Spočítej F2
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12) Kámen je zvedán sochorem. Hmotnost kamene je 80 kg, vzdálenost od opěrného bodu ke kameni je 20 cm. Délka sochoru je 2 m. Určete sílu, kterou působí ruka na sochor.

13) Člověk nese břemeno o hmotnosti 3 kg zavěšené na konci hole podepřené uprostřed o rameno. Druhý konec hole drží rukou. Určete, jak velkou silou působí hůl na rameno.
14) Zahradní kolečko uveze 100 kg náklad. Těžiště je 70 cm od osy kola, konce rukojetí jsou 2 m od osy kola. Jakou silou udržíme kolečko v rovnováze?

15) Honza si nese na holi přes rameno buchty v ranci. Hůl má položenou na rameni 25 cm od konce, který drží.  Na druhém konci hole je zavěšen ranec o hmotnosti 4 kg. Jak dlouhá je hůl, jestliže ji Honza drží silou 8 N ?
16) Na koncích tyče délky 2,80 m jsou zavěšeny nádoby s vodou. Jedna váží 15 kg, druhá 20 kg. Kde je třeba tyč opřít o rameno, aby byla tyč v rovnováze.
Hydrostatika a tlak

1) Člověk o hmotnosti 45 kg stojí na lyžích o ploše 40 dm2. Vypočítej tlak.

2) Cihla o rozměrech 30 cm, 15 cm a 7,5 cm váží 2,5 kg. Cihlu můžeme položit na vodorovnou podložku třemi způsoby. Vypočítej nejmenší možný tlak.

3) Školní lavice způsobuje tlak na podlahu 9,3 kPa. Plocha dotyku je  160 cm2. Spočítej tlakovou sílu.

4) Na píst injekční stříkačky o obsahu 1,5 cm2 působíme silou 15 N. Jaký tlak síla v kapalině vyvolá.

5) Hydraulické zařízení má písty o obsahu 12 cm2 a 60 cm2 . Na malý píst působí síla 25 N. Jakou silou působí kapalina na velký píst?

6) V akváriu o rozměrech 40 cm x 60 cm x 50 cm (výška) je po okraj nalit glycerín (1260kg/m3)

a) Spočítej objem akvária.

b) Spočítej hmotnost glycerínu v akváriu?

c) Spočítej hydrostatický tlak v hloubce 30 cm.

d) Spočítej hydrostatickou tlakovou sílu na dno akvária.

Archimédův zákon

1) Uzavřená plastová dvoulitrová láhev částečně naplněná pískem váží 1,5 kg. Jak se bude láhev chovat, jestliže ji vhodíme do benzínu?

2) Loďka o hmotnosti 80 kg plove ve vodě. Jaká část loďky je ponořena?

3) Hliníková koule je zavěšena na siloměru. Na vzduchu siloměr ukazuje 1,8 N. Kolik ukáže siloměr, je-li koule ponořena v acetonu? 

4) Žulovou kostku, která má objem 4 dm3, držíme v ruce jednou ve vzduchu a podruhé zcela ponořenou ve vodě. Urči, o kolik je ve druhém případě potřebná síla menší než v případě prvém?

5) Zkumavka o poloměru 0,5 cm zatížená kuličkou je ponořena v neznámé kapalině do hloubky 16 cm. Hmotnost zkumavky s kuličkou je 10 g. Jakou hustotu má kapalina?

6) Dřevěná krychle o hraně 8 cm a hustotě 600 kg/m3 plove v lihu . Jak hluboko je ponořena?

7) Jaká část ledovce je pod vodou?

8) Unese korková deska o rozměrech 200 cm, 50 cm a 5 cm člověka o hmotnosti 80 kg?

9)  Kolik tučňáků může vstoupit na ledovou kru o ploše 8 m2 a výšce ledu 20 cm plovoucí v mořské vodě?

10) Betonový nosník o rozměrech 20 cm a 20 cm a 3 m leží ve vodě ve hloubce 5 m  a zvedá ho jeřáb tak, aby dolní konec nosníku byl ve výšce 5 m  nad hladinou. Jakou silou jeřáb zvedá nosník? Nakresli graf.

11) Vypočítej hmotnost korkového pásu, který má unést ve vodě osobu o hmotnosti 100 kg?

12) Hliníkovou kouli zavěsíme na pružinu siloměru. Siloměr ukazuje 2,58 N. Ponoříme-li kouli úplně do vody, ukazuje siloměr 1,00 N. Je koule dutá nebo plná? Je-li koule dutá, vypočítej objem dutiny.

